

## **8.2.1942**

### Группа фон Бассе

Группа фон Бассе (штаб 225-й пд) принимает участок охранной группы Гравенштайна. Бол.Еглино остается в окружении превосходящих сил противника. Несмотря на то, что часть эстонской охранной роты отступила, оставшийся в поселке гарнизон продолжал держаться, хотя был очень истощен и испытывал дефицит боеприпасов, до тех пор, пока два вчера переданных в группу батальона в 19.30 не деблокировали его ударом с севера. Южная часть поселка остается в руках неприятеля, часть которого отступала на северо-запад и запад.

### I армейский корпус

254-я пд ночью и днем отбила несколько сильных, поддержанных мощным огнем, атак на Ручьи с юго-запада, юга и юго-востока, нанеся противнику большие потери. По Кривино ночью и днем велся мощный вражеский артобстрел. У Ольховские, где ночью были активные действия вражеских разведгрупп, была отражена одна вражеская атака, а сразу после нее был проведен собственный контрудар, который нанес врагу большие потери. Бригада Кёхлинга с самого утра отражала сильные вражеские атаки при поддержке многочисленной артиллерии и танков с юга, востока и северо-востока. Вражеская артиллерия весь день подвергала Спасскую Полисть мощному обстрелу, а также планомерно расстреливала Мостки, чему наша артиллерия не могла результативно ничего противопоставить. Снабжение наших частей южнее Спасской Полисти было прервано одной группой противника, вышедшей на нашу коммуникацию. В полосе 215-й пд противник под прикрытием сильного минометного огня, причинившего значительные потери, подобрался к ручью Полисть и в некоторых местах перешел через него; он был отброшен назад. В течение дня были отражены вражеские атаки, подготовленные огнем, северо-восточнее и восточнее Трегубово, где врагу временно удалось вклиниться. Также были отбиты ночные и дневные атаки на Дымно. Сильный огонь вражеской артиллерии велся особенно по правофланговому участку дивизии, а также по Дымно и Званке. На остальном фронте корпуса были действия разведгрупп и артобстрелы. На левом фланге 11-й пд была проведена наша успешная штурмовая операция.

### XXVIII армейский корпус

Противник весь день проводил мощные атаки в полосе 269-й пд от севернее Шалы до северо-западнее Погостья и от Лодвы до дивизионной границы, а также против правофлангового участка 223-й пд. Один временно занятый врагом опорный пункт возле Погостья был возвращен контрударом. Между ручьем Люхин и болотом Гладким была предпринята вражеская атака необычайной силы при мощной поддержке артиллерии. Несмотря на большие потери, неприятелю удалось вклиниться в двух местах, однако эти вклинения, за исключением одной небольшой брешки, были ликвидированы контратакой с участием танков. Сильный огонь вражеской артиллерии ведется по Вороново, Поречье и Карбусель. Обнаружено усиление вражеской артиллерии против левого фланга 269-й пд и правого фланга 223-й пд. Огонь нашей артиллерии рассеял одно скопление противника северо-западнее Погостья. В полосе 227-й пд и на Неве были в целом небольшие обстрелы, только на плацдарме имели место бои с применением ручных гранат.

### L армейский корпус

По всему фронту велся более интенсивный артобстрел, в т.ч. тяжелыми калибрами, чем вчера, прежде всего на правофланговом участке 121-й пд.

### XXVI армейский корпус

В полосах 212-й и 93-й пд день прошел в целом спокойно. В полосе 217-й пд были активные перестрелки пехоты, артиллерии и авианалеты.

Армия передает в I армейский корпус приказ – имеющимися боеспособными силами нанести удар в юго-западном направлении и сковать силы противника, противостоящие 254-й пд. После поступления новых подкреплений планируется провести наступление через Ольховку на Кречно.